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e La parabole ci-dessous tracée dans un repére ortho-
normé, représente une fonction polynéme du second

degré f.
» Utiliser le graphique pour déterminer la forme fac-

torisée de f(x).
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e La parabole ci-dessous représente une fonction
polynome du second degré f.

» Utiliser le graphique pour déterminer la forme cano-
nique de f(x).
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o 1. Dresser le tableau de variation d'une fonction poly-

nome du second degré f, sachant que sa courbe repreé-
sentative:

- est tournée vers le bas;
« admet pour axe de symétrie, la droite d’équation

x=-2;

« a son sommet sur |'axe des abscisses.

2. Proposer trois expressions de f(x).
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m On modélise la trajectoire d’un ballon qui entre dans

le panier lors d’un lancer franc au basKet.
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Cette trajectoire est un arc de parabole d’équation :

=-0,3+ 1,6x+ 2.

On note £ la fonction définie sur R Tpar :

f(x)=-0,3% 1,6x + 2,

ou X et f (X) sont exprimés en metre.

1. Donner la forme canonique de £ (X).

2. Quelle hauteur maximale le ballon atteint-il ?
3.Sachant que la ligne de lancer franc esta 4,6 metres

At niod Aiinanior anolle oct la haiitoiir ditnanior ?
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Dans un repére, soient  la parabole représentant la
fonction carré (notée f) et 4 la droite représentant la
fonction affine g définie par g (x) = -x + 2.

1. Représenter les deux courbes sur la calculatrice et
conjecturer leur position relative.

2. Etudier le signe du polynéme f(x) - g (x) puis valider
ou infirmer les conjectures de la question 1.
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A
@ Chercher, raisonner

Un verrier souhaite tailler une X X

vitre. Il utilise un carré de verre "'[; ﬂ X
de 3 metres de coté. Dans le

carré, il découpe un rectangle
de largeur x et deux triangles

rectangles isocéles comme sur

la figure ci-contre.
Il souhaite que la vitre obtenue ait une aire supérieure

asm.
* Comment doit-il choisir les dimensions de sa

découpe?
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@ Résoudre dans K les inéquations suivantes.
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Résoudre dans X les inéquations suivantes.
Lx-1)x?-5x4+6)>0
-2 .
2. =X +5x-7 -
2%+
3.-*+4x=0
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